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розглянуто особливості моделювання в педагогіці; теоретично обґрунтовано складові структур-
но-функціональної моделі підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої про-
фесійної діяльності на основі аналізу законодавчих, нормативно-правових документів та наукових 
досліджень у галузі професійної освіти.

Визначено, що модель підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої профе-
сійної діяльності має відображати реальний освітній процес із досягнення очікуваних результатів – 
властивостей, характеристик і зв’язків, суттєвих для виконання професійно-орієнтованих дій. 

Виявлено, що моделювання підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності передбачає виконання таких дій: аналіз об’єкта; вибір форми; опис теоретич-
ного, методичного, просторово-часового, матеріально-технічного, правового забезпечень; вибір 
системоутворювального фактору; встановлення зв’язків і залежностей складників процесу; скла-
дання документа; уявне експериментування; перевірка створеної форми; коригування; прийняття 
рішення про використання.

Розроблено структурно-функціональну модель підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчо-
вої галузі до творчої професійної діяльності, яка складається з цільового, методологічного, змісто-
во-процесуального та оцінно-результативного блоків, які є взаємопов’язаними та взаємозалежними, 
що дає уявлення про цілісний зміст і структуру, взаємозв’язок і взаємозалежність елементів процесу 
підготовки інженерів-педагогів та функціонує завдяки психолого-педагогічним умовам (посилення 
креативного наповнення практико-орієнтованого змісту навчання майбутніх інженерів-педагогів 
харчової галузі; використання елементів творчої діяльності у формах організації освітнього процесу, 
методах та засобах навчання майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі; психолого-педагогічний 
супровід індивідуально-креативного професійного становлення майбутніх інженерів-педагогів хар-
чової галузі). Результатом реалізації структурно-функціональної моделі є сформована готовність 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої професійної діяльності.

Ключові слова: структурно-функціональна модель, моделювання, інженер-педагог, харчова 
галузь, професійна підготовка, творча професійна діяльність.

Постановка проблеми. Концепція Державної 
цільової соціальної програми розвитку професій-
ної (професійно-технічної) освіти на 2022-2027 рр. 
(2022) [2] наголошує на створенні умов для якіс-
ної підготовки кваліфікованих кадрів відповідно 
до пріоритетів державної освітньої політики, що 
орієнтована на розвиток і самореалізацію особи-
стості, її участь у суспільному житті та інтеграцію 
в нього, а також рівного доступу до професійної 
(професійно-технічної) освіти і забезпечення 
потреб економіки у кваліфікованих кадрах; удо-
сконалення системи професійної (професій-
но-технічної) освіти з урахуванням міжнародних 

стандартів і практик, сучасних і перспективних 
потреб ринку праці тощо. У даному контексті 
виникають проблеми, які потребують розв’язання, 
серед яких – невідповідність якості підготовки здо-
бувачів професійної (професійно-технічної) освіти 
вимогам роботодавців. 

Отже, модернізація освітнього простору потре-
бує випереджувального оновлення змісту профе-
сійної (професійно-технічної) освіти з урахуван-
ням швидких техніко-технологічних змін у галузях 
економіки; запровадження інноваційних техно-
логій в освітній процес; матеріально-технічного 
переоснащення закладів професійної (професій-
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но-технічної) освіти; створення гнучких траєкторій 
для опанування повних/часткових кваліфікацій та 
затребуваних роботодавцями компетентностей. 

Зазначені потреби зумовлюють необхідність 
посилення кадрового потенціалу харчової галузі 
щодо їхньої готовності швидко орієнтуватися 
у змінних умовах праці в області промисловості 
та освіти, що сприяє створенню альтернативних 
моделей професійної підготовки майбутніх інже-
нерів-педагогів харчової галузі.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У науковій літературі поняття «модель» визнача-
ється як: штучно створений об’єкт або умовний 
образ у вигляді схеми, графіку знакових форм або 
формул, фізичних або мисленнєвих конструкцій, 
який, будучи подібним до досліджуваного об’єкта 
або явища, віддзеркалює і відтворює в більш 
простому вигляді характерні ознаки, структуру, 
властивості, взаємозв’язки і співвідношення між 
елементами цього об’єкта або явища (В.  Косюк) 
[4]; описова характеристика, яка містить мету, 
визначену суспільним замовленням, вимоги щодо 
знань, умінь, структури й результатів діяльності, 
особистісних якостей майбутніх фахівців, а також 
умови та методи її формування у відповідності до 
вимог ринку та роботодавців (І. Філімонова) [12]. 
Як засіб наукового пізнання моделі виконують три 
основні функції: описова функція моделі – сис-
тематизація емпіричних даних; пояснювальна 
функція – розкриття зв’язків між встановленими 
в процесі описання фактами, залежностями та 
вже відомими законами, теоріями, гіпотезами; 
прогностична функція – передбачення нових, не 
відомих раніше властивостей і відносин в об’єкті, 
що моделюється (Р. Горбатюк, В. Кабак) [1].

Отже, модель підготовки майбутніх інжене-
рів-педагогів харчової галузі до творчої професій-
ної діяльності має відображати реальний освітній 
процес із досягнення очікуваних результатів – 
властивостей, характеристик і зв’язків, суттєвих 
для виконання професійно-орієнтованих дій.

Загалом процес моделювання визначається, 
як: дослідження предметів пізнання на їх моделях; 
побудова і визначення моделей реально наявних 
предметів, процесів та явищ з метою отримання 
певної інформації про них, а також для перед-
бачення явищ, які цікавлять дослідника (Л. Ткач) 
[11]; процес опосередкованого пізнання та пере-
творення дійсності, у якому об’єкт-оригінал пере-
буває в певній відповідності з об’єктом-моделлю 
(С. Сисоєва) [8]; засіб, метод і форма наукового 
пошуку, що надає можливість вивчати загальні 
закономірності об’єкта дослідження, обґрунтову-
вати нову теорію, формувати найкращу стратегію 
в діяльності (О. Лазарєв) [5]; метод пізнавальної 
й управлінської діяльності, який дозволяє адек-
ватно і цілісно відобразити в модельних уявленнях 
сутність, найважливіші якості і компоненти сис-

теми, одержати інформацію про її минулий, тепе-
рішній і майбутній стан, можливості та умови побу-
дови, функціонування і розвитку (О. Столяренко) 
[10] та інші.

Педагогічне моделювання – це дослідження 
педагогічних об’єктів або явищ за допомогою 
моделювання понятійних, процесуальних, струк-
турно-змістових і концептуальних характеристик 
й окремих сторін освітнього процесу в межах визна-
ченого соціокультурного простору на загальноос-
вітньому, професійно-орієнтованому або іншому 
рівнях (Є.  Лодатко) [6]. Об’єктом моделювання 
стають освітні процеси, на які розповсюджується 
теоретичне педагогічне моделювання, що збага-
чується і розвивається на основі узагальнення 
освітньої практики, врахування її потреб і проблем 
(Словник термінів з професійної освіти) [9]. 

Моделювання як науковий метод постійно 
використовується у практиці педагогічних дослі-
джень, що пов’язано зі стрімкою зміною змісту 
професійної діяльності та вимог, що висуваються 
до неї; ускладненнями професійної підготовки 
майбутніх фахівців; необхідністю системного усві-
домлення та сприйняття професійних змін усієї 
системи підготовки фахівців в умовах інтеграції 
в європейський освітній простір. 

Метою статті є теоретичне обґрунтування 
структурно-функціональної моделі підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності.

Відповідно до мети визначено такі 
завдання: проаналізувати наукову літературу 
щодо визначення сутності понять «модель» та 
«моделювання»; розглянути особливості моделю-
вання в педагогіці; теоретично обґрунтувати скла-
дові структурно-функціональної моделі підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності на основі законо-
давчих, нормативно-правових документів та нау-
кових досліджень у галузі професійної освіти.

Виклад основного матеріалу. Розробка 
структурно-функціональної моделі підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності дає можливість 
об’єднати інформацію про всі сторони діяльності 
майбутніх фахівців і створює передумови для сис-
тематизації, уникнення дублювання, виділення 
матеріалу, якого не вистачає. Модель дає уяв-
лення про цілісний зміст і структуру, взаємозв’язок 
і взаємозалежність елементів процесу підготовки 
інженерів-педагогів.

Вихідними положеннями розробки структур-
но-функціональної моделі підготовки майбутніх 
інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності є такі.

1. Ідея підготовки майбутніх інженерів-педаго-
гів харчової галузі до творчої професійної діяль-
ності полягає у створенні умов для стимулювання 



2022 р., № 85

129

та розвитку внутрішнього прийняття цілей профе-
сійної діяльності, спрямованості на виконання її 
завдань, основних професійних функцій, що від-
повідають певним видам професійної діяльності 
у закладах професійної (професійно-технічної) 
освіти та вирізняються креативним наповненням; 
інтересу до пошуку нестандартних способів 
розв’язання спеціалізованих задач та практичних 
проблем у сфері професійної діяльності; стійкого 
прагнення досягати очікуваних результатів на 
основі ціннісних орієнтирів, етичних норм, переко-
нань та професійних установок; розуміння теорій, 
принципів, методів і понять у сфері професійної 
діяльності та її творчих можливостей; сформова-
ності когнітивних та практичних умінь та навичок 
розв’язання спеціалізованих задач і практичних 
проблем у сфері професійної діяльності засобами 
творчого підходу; сформованості професійно важ-
ливих якостей та креативних психічних/психоло-
гічних властивостей відповідно до вимог інженер-
но-педагогічної та творчої діяльностей; здатності 
до особистого творчого розвитку, інноваційних 
пошуків і відкриттів; здатності до оцінки власних 
творчих можливостей та використання набутого 
досвіду у досягненні очікуваних результатів про-
фесійної діяльності.

Метою структурно-функціональної моделі 
є вдосконалення професійної підготовки майбут-
ніх інженерів-педагогів харчової галузі через фор-
мування готовності до творчої професійної діяль-
ності (стійкого стану налаштованості на успішне 
розв’язання складних спеціалізованих задач 
і практичних проблем у професійній (професійно- 
технічній) освіті та харчовій галузі на основі вико-
ристання елементів творчості, яка ґрунтується 
на мобілізації потенційних можливостей (мотива-
ційних, інтелектуальних, емоційних та вольових) 
і досвіду, з метою отримання очікуваного резуль-
тату та подальшого особистого розвитку у змінних 
умовах.

2. Структурно-функціональна модель зорієн-
тована на використання у закладах вищої освіти, 
що впроваджують освітню діяльність для здобува-
чів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти зі спеціальності 015  Професійна 
освіта (Харчові технології).

3. Структурно-функціональна модель базу-
ється на визнанні людини як найвищої цінності 
суспільства для високотехнологічного та іннова-
ційного розвитку країни для забезпечення потреб 
суспільства, ринку праці та держави у кваліфіко-
ваних фахівцях [7]; передбачає створення необ-
хідних умов для її реалізації, зокрема, всебічного 
розвитку особистості, здатної до вибору індиві-
дуальної траєкторії, навчання впродовж усього 
життя, розвитку професійної кар’єри, підприємни-
цтва та самозайнятості; особистості, яка здобула 
освітні та професійні компетентності відповідно 

до її інтересів, здібностей, можливостей, потреб 
національної економіки та суспільства [3]; утвер-
дження в учасників освітнього процесу вміння 
вільно мислити та самоорганізовуватися у змінних 
умовах праці в області промисловості та освіти.

4. Об’єктом розробки є підготовка майбутніх 
інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності.

5. Моделюється процес підготовки майбутніх 
інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності.

6. Структурно-функціональна модель оціню-
ється за результатами сформованості готовності 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності.

Порядок і характеристика дій з розробки струк-
турно-функціональної моделі підготовки майбут-
ніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності.

1. Аналіз підготовки майбутніх інженерів-пе-
дагогів харчової галузі до творчої професійної 
діяльності як об’єкта розробки.

Проаналізовано підготовку майбутніх інжене-
рів-педагогів харчової галузі до творчої професій-
ної діяльності щодо її сутності та сучасного стану. 
Для цього виявлено:

– тенденції розвитку професійної (професій-
но-технічної) освіти та харчової галузі;

– професійне поле діяльності інженерів-педа-
гогів харчової галузі та утруднення, що виникають 
при її реалізації;

– ресурсні можливості дисциплін циклу профе-
сійної та практичної підготовки, реалізація яких 
може сприяти формуванню компонентів готовно-
сті майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі 
до творчої професійної діяльності (мотивацій-
но-ціннісного, когнітивно-діяльнісного, особистіс-
но-рефлексивного);

– методологічні підходи, принципи, методики, 
що дозволять сформувати принципово новий 
зміст підготовки майбутніх інженерів-педагогів до 
творчої професійної діяльності;

– психолого-педагогічні умови підготовки май-
бутніх інженерів-педагогів харчової галузі до твор-
чої професійної діяльності;

– методичне забезпечення підготовки майбут-
ніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності.

2. Вибір форми розробки моделі підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності.

Формою розробки обрано структурно-функціо-
нальну модель підготовки майбутніх інженерів-пе-
дагогів харчової галузі до творчої професійної 
діяльності, яка включає в себе загальні теоретичні 
уявлення про цей процес, його цілі, підходи, прин-
ципи, зміст, методи, форми, засоби, умови досяг-
нення цілей, передбачуваний результат.
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3. Теоретичне забезпечення розробки струк-
турно-функціональної моделі підготовки майбут-
ніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності.

Здійснено пошук інформації:
– про досвід підготовки інженерів-педагогів 

харчової галузі до творчої професійної діяльності 
в закладах вищої освіти України та за її межами;

– про досвід розробки подібних моделей 
іншими науковцями;

– про теоретичні та емпіричні дослідження 
впливу педагогічних систем і процесів на людину 
(проаналізовано особливості психолого-педагогіч-
ного впливу на потенційні можливості як-то: моти-
ваційні, інтелектуальні, емоційні та вольові).

4. Методичне забезпечення процесу підго-
товки майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі до творчої професійної діяльності.

Цей етап включає розробку схем, зразків доку-
ментів та інше:

– розроблено індивідуальну програму підго-
товки до творчої професійної діяльності, яка спря-
мована на формування здатності до вирішення 
складних спеціалізованих задач та практичних 
проблем професійної (професійно-технічної) 
освіти та харчової галузі з елементами творчості;

– розроблено методичні рекомендації, які 
висвітлюють вимоги до забезпечення психоло-
го-педагогічних умов формування готовності 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності: посилення кре-
ативного наповнення практико-орієнтованого 
змісту навчання; використання форм організації 
освітнього процесу, методів та засобів навчання 
з елементами творчої діяльності; супровід індиві-
дуально-креативного професійного становлення;

– розроблено структуру готовності майбутніх 
інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності;

– розроблено складові блоки структурно-функ-
ціональної моделі підготовки майбутніх інжене-
рів-педагогів харчової галузі до творчої професій-
ної діяльності;

– розроблено інструментарій контролю та діа-
гностики академічних (особистісних) досягнень 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності.

5. Просторово-часове забезпечення підго-
товки майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі до творчої професійної діяльності.

Підготовлено експериментальну базу та часове 
забезпечення :

– заклади вищої освіти України;
– ураховано розклад освітнього процесу обра-

них закладів вищої освіти;
– ураховано трудомісткість обраних форм 

і методів підготовки майбутніх інженерів-педагогів 
харчової галузі до творчої професійної діяльності, 

потребу певного часу для передачі й засвоєння 
змісту.

6. Матеріально-технічне забезпечення під-
готовки майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі до творчої професійної діяльності:

– обрано технічні засоби навчання (нині багато 
функцій передаються комп’ютеру);

– обрано інформаційні джерела (наукова пси-
холого-педагогічна література, Інтернет ресурси 
та інше);

– підготовлено індивідуальну програму підго-
товки до творчої професійної діяльності ресур-
сами дисциплін циклу професійної та практичної 
підготовки;

– підготовлено методичні рекомендації, які 
висвітлюють вимоги до забезпечення психоло-
го-педагогічних умов формування готовності май-
бутніх інженерів-педагогів харчової галузі до твор-
чої професійної діяльності.

7. Правове забезпечення розробки структур-
но-функціональної моделі підготовки майбутніх 
інженерів-педагогів харчової галузі до творчої про-
фесійної діяльності. Ураховано нормативно-пра-
вові основи при організації діяльності здобувачів 
вищої освіти та викладачів в освітньому процесі 
(закони «Про освіту», «Про професійно-технічну 
освіту», «Про вищу освіту» та інші).

8. Вибір системоутворювального фактору 
розробки структурно-функціональної моделі під-
готовки майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі до творчої професійної діяльності. Обрано 
динамічну стратегію, яка як системоутворювальні 
компоненти враховує потенційні можливості май-
бутніх інженерів-педагогів харчової галузі. Логіка 
мислення в цій стратегії полягає в тому, що 
потрібно виходити з об’єктивно заданих можли-
востей учасників, систем, процесів і рухатися далі 
до визначення цілей, принципів, змісту, методів, 
засобів і форм.

9. Встановлення зв’язків і залежностей склад-
ників процесу підготовки майбутніх інженерів-пе-
дагогів харчової галузі до творчої професійної 
діяльності.

10. Складання документа підготовки майбут-
ніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності: складено календарний 
план розробки структурно-функціональної моделі 
підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі до творчої професійної діяльності; скла-
дено програму педагогічного експерименту.

11. Уявне експериментування підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності. Уявне експери-
ментування передбачало попередню перевірку 
поведінки здобувачів вищої освіти і викладачів 
у запропонованому освітньому процесі, прогнозу-
вання результатів у вигляді передбачуваного про-
яву індивідуальних якостей.
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12. Перевірка створеної форми підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності компетентними 
фахівцями, а також потенційними споживачами: 
закладами вищої освіти України.

13. Коригування моделі підготовки майбутніх 
інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності з урахуванням результатів 
експериментування.

14. Прийняття рішення про використання 
структурно-функціональної моделі підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності. Це завершальна 
дія процесу розробки моделі, після якого розпоча-
лося її впровадження в практику.

Отже, структурно-функціональна модель під-
готовки майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі має на меті формування готовності майбут-
ніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 
професійної діяльності, ґрунтується на застосу-
ванні концептуальних (системного, синергетич-
ного і компетентнісного) і специфічних (творчого 
і задачного) підходів і передбачає виявлення того 
нового, що вноситься в розвиток здобувача вищої 
освіти як суб’єкту педагогічної діяльності, і визна-
чення системи освітніх завдань, які він має вико-
нати для цього. 

Вважаємо, що майбутні інженери-педагоги 
харчової галузі на шляху до оволодіння спеціаль-
ністю зазнають змін у динамічній структурі готов-
ності до творчої професійної діяльності на креа-
тивно-орієнтаційному, креативно-практичному та 
креативно-професійному етапах. Стан адаптації, 
інтенсифікації та ідентифікації виявляється в зов-
нішніх та внутрішніх змінах щодо стану готовності 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності та процесу її фор-
мування. 

Розроблена структурно-функціональна модель 
складається з цільового, методологічного, зміс-
тово-процесуального та оцінно-результативного 
блоків, які є взаємопов’язаними та взаємозалеж-
ними. Модель є динамічною і визначає результат – 
сформованість готовності майбутніх інженерів-пе-
дагогів харчової галузі до творчої професійної 
діяльності.

Зміст цільового блоку структурно-функціональ-
ної моделі містить мету, яка полягає у підготовці 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності.

Згідно із метою визначено завдання, які 
передбачають стимулювання та розвиток вну-
трішнього прийняття цілей професійної діяль-
ності, спрямованості на виконання її завдань, 
основних професійних функцій, що відповідають 
певним видам професійної діяльності у закла-
дах професійної (професійно-технічної) освіти та 
вирізняються креативним наповненням; інтересу 

до пошуку нестандартних способів розв’язання 
спеціалізованих задач та практичних проблем 
у сфері професійної діяльності; стійкого праг-
нення досягати очікуваних результатів на основі 
ціннісних орієнтирів, етичних норм, переконань 
та професійних установок; розуміння теорій, 
принципів, методів і понять у сфері професійної 
діяльності та її творчих можливостей; сформова-
ності когнітивних та практичних умінь та навичок 
розв’язання спеціалізованих задач і практичних 
проблем у сфері професійної діяльності засо-
бами творчого підходу; сформованості профе-
сійно важливих якостей та креативних психічних/
психологічних властивостей відповідно до вимог 
інженерно-педагогічної та творчої діяльностей; 
здатності до особистого творчого розвитку, інно-
ваційних пошуків і відкриттів; здатності до оцінки 
власних творчих можливостей та використання 
набутого досвіду у досягненні очікуваних резуль-
татів професійної діяльності.

Методологічний блок відображає підходи та 
принципи підготовки майбутніх інженерів-пе-
дагогів харчової галузі до творчої професійної 
діяльності: концептуальні (системний, синерге-
тичний і компетентнісний) та специфічні (твор-
чий і задачний).

Змістово-процесуальний блок містить форми 
організації освітнього процесу, методи та засоби 
навчання забезпечення дисциплін циклу профе-
сійної та практичної підготовки майбутніх інжене-
рів-педагогів харчової галузі, які розподіляються 
за етапами підготовки: початковий – креативно-о-
рієнтаційний (1-й рік навчання) – «Психологія» 
та «Професійна педагогіка»; основний – креа-
тивно-практичний (2-й та 3-й роки навчання) – 
«Психологія», «Професійна педагогіка», «Загальні 
технології харчових виробництв» та «Методика 
професійного навчання»; заключний – креатив-
но-професійний (4-й рік навчання) – «Методика 
професійного навчання». Окрім того, зазначено 
наповненість практично-зорієнтованого змісту 
дисциплін циклу професійної та практичної підго-
товки за рахунок розроблених індивідуальної про-
грами підготовки до творчої професійної діяльно-
сті та методичних рекомендацій.

Якість формування готовності майбутніх інже-
нерів-педагогів харчової галузі до творчої профе-
сійної діяльності залежить від реалізації психо-
лого-педагогічних умов: посилення креативного 
наповнення практико-орієнтованого змісту нав-
чання майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі; використання елементів творчої діяльності 
у формах організації освітнього процесу, методах 
та засобах навчання майбутніх інженерів-педаго-
гів харчової галузі; психолого-педагогічний супро-
від індивідуально-креативного професійного ста-
новлення майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі.
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Діагностичний блок структурно-функціональ-
ної моделі визначає перевірку рівня сформова-
ності готовності майбутніх інженерів-педагогів 
харчової галузі до творчої професійної діяльності 
за мотиваційним, етико-професійним, когнітив-
ним, операційно-діяльнісним, особистісно-кре-
ативним та оцінно-результативним критеріями, 
що стосується кожного компонента (мотивацій-
но-ціннісного, когнітивно-діяльнісного та особи-
стісно-рефлексивного).

Ґрунтуючись на працях учених з проблеми 
підготовки майбутніх інженерів-педагогів харчо-
вої галузі, нами виділено чотири рівні сформо-
ваності готовності до творчої професійної діяль-
ності: творчий, пошуковий, репродуктивний та 
інтуїтивний.

Розроблена структурно-функціональна модель 
була впроваджена в освітній процес. У процесі 
здійснення такої перевірки експериментальна 
методика розглядалася як послідовна низка вка-
зівок і операцій моделювання, реалізації, діа-
гностики ефективності корекції процесу дидак-
тичної підготовки майбутніх інженерів-педагогів 
харчової галузі до творчої професійної діяльно-
сті. Результатом реалізації моделі є сформована 
готовність майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі до творчої професійної діяльності.

Висновки і пропозиції. Моделювання під-
готовки майбутніх інженерів-педагогів харчової 
галузі до творчої професійної діяльності перед-
бачає виконання таких дій: аналіз об’єкта; вибір 
форми; опис теоретичного, методичного, просто-
рово-часового, матеріально-технічного, право-
вого забезпечень; вибір системоутворювального 
фактору; встановлення зв’язків і залежностей 
складників процесу; складання документа; уявне 
експериментування; перевірка створеної форми; 
коригування; прийняття рішення про викори-
стання.

Результатом педагогічного моделювання 
є структурно-функціональна модель підготовки 
майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 
творчої професійної діяльності, яка складається 
з цільового, методологічного, змістово-проце-
суального та оцінно-результативного блоків, які 
є взаємопов’язаними та взаємозалежними, що 
відображає реальний освітній процес із досяг-
нення очікуваних результатів.

Проведене дослідження створило науково-те-
оретичне підґрунтя для екстраполяції розробле-
ної структурно-функціональної моделі в систему 
підготовки майбутніх інженерів-педагогів хар-
чової галузі до творчої професійної діяльності. 
Подальші пропозиції пов’язуємо з висвітленням 
результатів педагогічного експерименту з реалі-
зації моделі підготовки майбутніх інженерів-пе-
дагогів харчової галузі до творчої професійної 
діяльності.
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Kryvylova O., Kurylo O. A model of training future engineers-teachers of the food industry for 
creative professional activity 

The article analyzes the scientific literature on the essence of the concepts «model» and «modeling»; 
features of modeling in pedagogy are considered; the components of the structural-functional model of training 
future engineers-teachers of the food industry for creative professional activity are theoretically substantiated 
based on the analysis of legislative, regulatory and legal documents and scientific research in the field of 
professional education.

It was determined that the model of training future engineers-teachers of the food industry for creative 
professional activity should reflect the real educational process of achieving the expected results – properties, 
characteristics and connections essential for the performance of professionally oriented actions.

The main actions for modeling, implementing, diagnosing and correcting the training of future engineers-
teachers in this activity are characterized.

It was found that the modeling of the training of future engineers-teachers of the food industry for 
creative professional activity involves the following actions: object analysis; choice of form; description of 
theoretical, methodical, space-time, material-technical, legal provisions; the choice of a system-forming factor; 
establishment of dependencies of process components; imaginative experimentation; verification of the 
created form; adjustment; making a decision about use.

A structural-functional model of training future engineers-teachers of the food industry for creative 
professional activity has been developed, which consists of target, methodological, content-procedural and 
evaluative blocks (they are interconnected and interdependent), the interrelationship and interdependence of 
the elements of the process of training engineers-teachers and functions due to psychological and pedagogical 
conditions (strengthening of the creative content of the practical-oriented content of the training of future 
engineers-teachers of the food industry; the use of elements of creative activity in the forms of organization 
of the educational process, methods and means of training future engineers-teachers of the food industry; 
psychological and pedagogical support of individual and creative professional development of future engineers-
teachers of the food industry).

Key words: structural-functional model, modeling, engineer-teacher, food industry, professional training, 
creative professional activity.


